

# 社区居民成为供水服务“监督员”

## “做社区治理的参与者和受益者”

近日,东西湖区吴家山街道望丰社区与东西湖自来水公司联合开展了一场别开生面的共建活动,以“党委联建手拉手,供水服务心连心”为主题,启动“供水服务群众监督员”试点工作。活动现场,5名来自望丰社区的热心居民接过聘书,成为首批群众监督员,他们将通过多维度参与监督,推动供水服务标准化、规范化、便利化建设。

作为此次试点工作的积极参与者,望丰社区充分发挥基层纽带作用,动员辖区内有经验、有热情的退休老党员和居民骨干加入监督队伍。71岁的老党员朱天生作为监督员代表郑重

表态:“我们生活在社区,最了解街坊邻居的实际需求。今后不仅要认真监督供水服务,还要做好沟通桥梁,让居民的声音真正被听见。”社区工作人员表示,这些监督员既是供水服务的“质检员”,也是政策宣传的“讲解员”,他们的参与将使公共服务更加贴近群众需求。

望丰社区负责人表示,此次试点是社区深化“党建+民生”工作的重要实践。未来,社区还计划将这一机制推广到更多民生领域,让居民群众真正成为社区治理的参与者和受益者,共同绘就美好生活的幸福图景。

通讯员夏青



“监督员”们参观水质检测。

# “脸谱绘童趣” 感受传统文化的魅力

为深化“家校社”协同育人模式,近日,在东湖高新区佛祖岭街道金融港社区,一场以“脸谱绘童趣 文化润童心”为主题的沉浸式非遗体验活动展开,30余组家庭感受文化传承的力量。

“关公的红脸,曹操的白脸,这些色彩让你想到……”活动中,武汉工程大学青年志愿者高欣月介绍京剧脸谱历史渊源、文化内涵以及不同色彩所代表的人物性格特征。

“云手起落要从容,形意流转要生辉。”随着京剧招式模仿环节到来,大学生志愿者谌美玲一段“云手”亮相,引得孩子们跃跃欲试。家长们纷纷举起手机记录。“志愿者讲得生动有趣,图文结合,互动环节也多,小朋友参与感满满,希望社区以后多多举办这类活动。”家长杨女士



志愿者带领小朋友模仿京剧招式。

说道。

金融港社区负责人表示,通过搭建“社企校”公益联盟的文化桥梁,通过趣味化、场景化的体验设计,青少年在非

遗美学中深化文化认同,家庭在互动协作中强化情感纽带,力争实现“社企校携手共创,共筑爱心桥梁”治理新篇。

通讯员万梅

## 巧手绘脸谱 妙笔传国粹

近日,东西湖区金银湖街道白马泾社区妇联携手福满家园养老中心开展“巧手绘脸谱 妙笔传国粹”手工活动,吸引了众多老人们踊跃参与。

活动中,工作人员向老人们介绍了各种各样的脸谱,引

导她们根据经典人物的性格特点,理解京剧脸谱独特的表达方式,并鼓励她们用自己的方法描绘,表达对京剧脸谱的理解。

此次活动的开展,不仅锻炼了老人们的动手能力和思

维能力,也为老年人搭建了一个互动交流的平台。下一步,白马泾社区妇联将持续开展丰富多彩的非遗活动,为居民提供一个展现自我的平台,丰富居民的精神文化生活。

通讯员黄莹

5月19日,青山区钢花村街道111社区举办“五情相约·共赴时光”主题活动,以“金婚情、父子情、父女情、闺蜜情、邻里情”为主线,通过创意互动、榜样表彰、温情记录等形式,展现银龄志愿者风采,推动社区邻里互助,营造和谐氛围。

活动现场,南干渠游园绿意盎然,充满温情。居民们在“爱心签到墙”按下彩色手印,拼接成巨型“心形”图案,象征邻里携手共建的决心。社区党委书记冯丹为一季度表现突出的银龄志愿者颁发荣誉证书,点赞他们在巡逻值守、困难帮扶、活动策划中的无私奉献:“银龄志愿者是社区的宝贵财富,他们的热情为社区注入了温暖与活力。”

最动人的场景出现在“幸福定格”环节。60年金婚夫妻李建唐、冯德凤身着婚纱礼服携手亮相;闺蜜魏爱武、李桂枝身着旗袍并肩而立,既是巡逻队战友又是生活挚友;还有多组父女、父子在镜头前凝望微笑,传递血脉亲情。

冯丹表示,社区将持续弘扬“五情”,鼓励居民共同参与社区建设,让社区成为居民们温暖的港湾,构建共建共治共享的治理格局。

实习生程稣娅 通讯员闻娟

银龄志愿者为社区注入温暖与活力

巡逻值守 困难帮扶